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SUCESIONES

DEFINICION
a,:N->R
{a,}, : Sucesion
a, : Término general

SUCESION MONOTONA
Es aquella sucesion que es creciente o decreciente

La sucesion {an}na es:

. , < >
o Creciente: Si & =& , vnz1

i : > vn=>1
o Decreciente: Si & = @ni1

SUCESION ACOTADA

La sucesion {a”}nzl es:

e Acotada superiormente si @, <M , Vn>n,
e Acotada inferiormente si L<a,, Vn=n,

e Acotada si es acotada superior e inferiormente

CONVERGENCIA Y DIVERGENCIA
La sucesion {a, } ¢converge 0 diverge?

lima, =

LeR —{a,}:converge
+0 0 A —{a }:diverge

TEOREMA:

Una sucesién que es monodtona y acotada es
convergente

Obs:

e Si una sucesion es convergente, se cumple:

lima,,, =lima,, paratodo k € N

PC2 (20-2)

Sea (an)nGN la sucesion definida recursivamente por

a, =6
a, =.6+a ,neN

a) Use induccion para
vneN,[a, <a,, <3]

probar lo siguiente:

b) Justifique por qué (a, ) . es convergente.
c) Calcule lima,

n—oo

@ 564 -0047
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CALCULO DE
LIMITES

LIMITES NOTABLES
o £=0 ; E, ; o+oo=00 ; Ln(o)=o0
o0
e lim¥n=1
0, si |r|<1

e |limr"=<1 si r=1
n—o0 )
oo, SI r>1

PC2
Calcular el valor de los siguientes limites:

a) (20-2) Iim33" +6"

4 n
b) (20-2) lim| =
) ( )Ilm[gj

nN—oo

c) (18-1) lim \/[Zj +[[2—3H+31”
n—ow 8 n
_ [e"+5"?

d) (162 lim (S—J

PC2 (18-2)

En una economia cerrada y sin gobierno las variaciones
del producto, por el lado de la demanda, se deben
exclusivamente a variaciones del consumo y de la
inversion. El gabinete de asesores del Ministerio de
Economia ha determinado que las variaciones del
consumo en el afio N con respecto al afio anterior viene

dada por la sucesion (Cn )neN, la cual es muy estable

mientras que la variacion de la inversién en el afio N con
respecto al afio anterior, (in)neN, resulta ser un

componente de volatilidad en la economia ya que estas
variaciones son fluctuantes. Asi, han concluido que
ambas variaciones son muy bien aproximadas por las
siguientes sucesiones:
¢ - on T
4n-1 n
a) Determine si la variacidn del consumo y la variacién
de la inversibn son mondtonas. Si lo son
demuéstrelo y mencione el tipo de monotonicidad. Si
no lo fueran justifique apropiadamente.
Determinesiaariacion del consumo a largo plazo.
Betory me-lanayie P |3 inkersion a largo plazo.
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4. PC2(18-2)
Un control de Matematica | contiene un numero infinito
de preguntas. La K -ésima pregunta con respuesta

4 k-1
correcta recibe de puntaje [gj :

a) Sea S, el puntaje obtenido por haber respondido n

preguntas correctas. Exprese S,

sumatoria.

b) ;Cuantas preguntas, como minimo, se deben
responder correctamente para obtener al menos 2
puntos?

¢) Si se responde correctamente todas las preguntas,
calcule el puntaje total obtenido.

n

como una

(Sugerencia: =14+ X+ X2+ X"t

1-x
cuando X #1)

5. PC2(18-1)
En el modelo de oligopolio de Cournot hay n empresas
que compiten en el mercado de un producto homogéneo
decidiendo qué cantidades de produccion ofertan al

mercado. Sea (; la cantidad producida por la i-ésima
empresa. El precio P del producto queda determinado

n
por Q :zqi , la cantidad total ofertada por las n
i=1
empresas, de acuerdo con la relacion lineal
P=a-bQ donde abeR son -constantes
positivas. Considere que el costo de produccién unitario
de cada empresa es C, =C (siendo c<a) y los

costos fijos son cero. Bajo estas condiciones, se
determina que la cantidad de produccion 6ptima de cada
opt _

empresa es a-c
" " (n+1)b
a) Determine el precio del producto cuando cada
empresa produce la cantidad 6ptima.

b) Determine la utiidad U, de cada empresa cuando

produce la cantidad 6ptima.

c) A medida que el nimero de empresas crece
ilimitadamente, ¢sa dénde tiende el precio del
producto?

6. PC2(17-1)
La utilidad de una empresa en millones de soles en el
afio n se denota por U . La utilidad del presente afio

es de U,= 2 millones de soles y el proximo afio se

estima que sera de 3 millones. La variacién de la utilidad
enelafio N es la diferencia entre la utilidad de dicho afio
y la utilidad el afio anterior. El modelo de crecimiento de
la utilidad de la empresa dice que la variacion de la
utilidad en cualquier afio es igual a la a la mitad de la
variacién de la utilidad en el afio anterior.

A)

B)

C)

D)

10.

a) Complete: El primer término de la sucesién utilidad
esU,=__,elsegundotérminoes U, =__ yla

formula recursiva es U, =
n>__

b) Calcule una férmula cerrada (no recursiva) para la
utilidad de la empresa.

c¢) Calcule IimU . Interprete el resultado.

n—oo

, para

LIMITES INDETERMINADOS
Si hay Polinomios :

[©¢] . . -
Caso —: < Factorizar el término de mayor grado
del numerador y denominador

PC2
Calcular el valor de los siguientes limites:

25n* +4n°
a) (20-2) lim———
) )n»w 36n° +9n°

b) (17-1) lim 57" — 5=

Multiplicar por la conjugada

Caso o—0:< | . .
0 el trinomio

PC2
Calcule los siguientes limites:

a) (19-2) nlirg[(\/anr\/ﬁ—n)(\/mJﬁ/E)]
b) (19-2) !ergo Ve —e" —¢"
¢) (16-2) nlirgo(n— (n+7z)(n+e))

Usar Teor. del Sandwich

Caso sen(e) 6 cos(w):< y recordar : —1<senx <1
-1<cosx<1
PC2 (17-1)
Si para todo neN, -1<a <0, -calcule
2
lim 2o =%
n— o n
PC2 (18-2)
a) Complete los espacios en blanco.
i Si VvneN, _ < <b vy
lima, = =L, entonces
n— oo
limc, =
n— oo
i. Si  nx =m entonces por definicion

<nx< . Restando 1 a estas
iones se obtiene < <m




1.

12.

13.

14.

15.

. nx
b) Calcule lim——, donde xeR es una

n— oo n

constante.

Teorica
PC2 (20-2)
Dada la siguiente proposicién:
Si ,!E?o|a"| =|L|, entonces lima, =L

Determine el valor de verdad.

DEFINICION DE
LIMITES

PC2 (20-2)

4n+1

Sea (a, ), definido por a, = et Si N esun

numero natural para el cual se cumple lo siguiente:
vn eN,[n >N —la, - L <1O‘2] ,donde L esel

limite de la sucesion (a,)_ . - Complete:

° L=
[ ] N =
PC2 (19-2)

Justifique por qué los siguientes enunciados son falsos:
a) Paratodo ¢€>0, existe N eN tal que, para

todo nelN se cumple que
n>N— ﬂ —J.‘ <&
n
b) Silima, =0 entonces lim a, =0
n—o0 n— oo
PC2 (19-2)
Sea beR"
n2

a) Por definicion, lim —
n—)oon _|_

Ve>0,INeN, Vne N,
b) A partir de la definicion anterior, un valor de N , en
términos de €¢,es N =

c) Verifique que dicho N satisface la definicion de
limite.

PC2 (18-1)

Sea la sucesion (a,) . definida por @, =n* para

todo ne N,

a) Muestreque VM eR, 3neN [a, >M]

=1 se expresa como

b) ¢Es la sucesion (a,) . convergente? Justifique

Su respuesta

,a ., —a
c) Calcule: lim 2 —"

n— \/a

RECTAS

A) PENDIENTE (m)
Indica la inclinacion de la recta.

e Con el angulo de inclinacién: |m =tan(«)

e Con dos puntos: |m = Yoo Yo
X, =X
Obs:
m>0 m<0
Y b

// x\\ x

.

m=0 m: No existe
¥ v

X X

B) ECUACION DE RECTA (m)
e Punto de paso - pendiente: |y— y, =m(x— xo)|

e Pendiente - Ordenada en el origen: |y =mx+b

W

L

7

16. PC2 (20-2)

Con respecto a un paralelogramo ABCD, se tiene la
siguiente informacién:
e Elvértice A=(2,2)

e El punto de interseccion de las diagonales es

M =(6.5,2)
¢ La pendiente de la recta que contiene al lado CD
4
es ——
5

e La pendiente de la recta que contiene a la diagonal

DB del cuadrilatero ABCD es -10.
a) Determine los vértices B, C y D

Calcule ¢l area del paralelogramo ABCD.




17. PC2(20-2)
Considere las rectas L, 15X+ (k2 - 4) y+9=0y

L, :(-3k)x+5y+2=0, keR. Si
L, L L, yel y-intercepto de L, es negativo, entonces

donde

el valorde k es

18. PC2 (20-2)
Dadalarecta I, =1 (%(0 —17)) ylarecta I, que es

perpendicular a |, e intersecta al eje X en el punto
A:(ZLO). Si {B}:Ilﬂlz,
{C}=1Nejex, {D}=I,Nejey y
{E}=1,MNeje y, complete lo siguiente:

e B=(__,_ )

o Eléreadeltriangulo DEC es:
cuadradas.

ademas,

unidades

19. PC2(19-2)

Sea L unarecta de pendiente me R —{0} que pasa

por el punto (—2,2)

a) Complete:
La ecuacién punto pendientede L es

e El x-intercepto de L

e El y-interceptode L

e Laecuacion doble intercepto de L es

b) Si el triangulo formado por L y los ejes
coordenados en el segundo cuadrante tiene &rea
igual a 9, determine la(s) ecuacion(es) pendiente
intercepto de L.

20. PC2 (19-1)
Sean los puntos A=(4,4), B=(6,8) y C=(7,7)
a) Determine por extension el siguiente conjunto:

X = {D cR?:AB//CD y ABCD esun paralelogramo}

b) Larecta L pasa por A y C. Calcule el punto
QeL(Q=AyQ=C)  sabiendo  que

d(AB)=d(B,Q)
21. PC2 (18-2)

En la figura adjunta:
e PQRS es un paralelogramo

e FElareadel triangulo PRS es 6u?
e L:x+y=13

L, pasa por (1,-2)

L, es perpendiculara L,
Distanciade S a L, es 2+/2u

22,

23.

24,

25.

a) Calcule las coordenadas del vértice R .
b) Calcule las coordenadas del vértice S .
c) Calcule las coordenadas del vértice P .
d) Calcule las coordenadas del vértice Q .

PC2 (18-1)
Determine para que valores de « las rectas de

2x+(a® -1)y-8=0,

(a+1)x—y+21=0 son perpendiculares.

ecuaciones

PC2 (18-1)

Sean A=(-55), B=(@17) y C=(9,-2) los
vértices de un tridngulo.

a) ¢Es un triangulo rectangulo?

b) Sea |, larectaque pasapor Ay C,y I, larecta

perpendicular a |, que pasa por el punto B.
Determine el punto de interseccion de |, con |,
c) Calcule la distancia del punto B alarecta I,

PC2 (17-1)
Sean L, y L, dos rectas de ecuaciones
L:y=mx+b vy L,:y=m,x+b, donde

m,<m, <0<b <b, y m,b <mb,.
a) Si P=(X,Y,) es el punto de interseccion de L,
y L, , determine en que cuadrante se encuentra P

b) Si x, esel x-intercepto de L, . ;Quién es mayor,
X, 0 X,?

PC2 (16-2)
Los puntos A=(—-2,-1), B=(2,-2),C=(@3) y
D =(2,—2) son los vértices de un cuadrilatero.
a) En el plano de coordenadas adjunto grafique el
cuadrildtero ABCD
b) Determine:
e La ecuacion general de la recta que pasa por
DyB
e Lalongitud del segmento DB
e Elarea del cuadrilatero ABCD




26.

27.

28.

29.

30.

PC2 (12-2)

a) Muestre que los puntos P =(6,2), Q=(16,4),
R=(0,8), y S=(0,6) forman un
paralelogramo.

b) Calcule la altura del triangulo PQR trazada del
vértice R allado PQ.

c) Calcule el area del paralelogramo.

PC2 (12-2)

a) Dé la definicion formal de recta como se hizo en
clase. (Observacion: definiciones “equivalentes” no
recibiran puntaje).

b) Demuestre que si la pendiente no es horizontal
entonces la ecuacion de una recta se puede
expresar como X =Kky+C (Observacion: Debe

considerar dos casos)

PC2 (12-2)

Silarecta I, tiene ecuacion k’x+(k+1)y+3=0y
larecta |, tiene ecuacién 3x—2y—11=0, ;para qué
valores de K las rectas son paralelas?

PC2 (12-1)

Un triangulo equilétero tiene un vértice en el punto P =
(3, 4) y los otros dos en la recta de ecuacién x +y = 3.
Encuentre las coordenadas de los otros dos Vértices. (El
gréfico puede ser de ayuda)

PC2 (12-1)
Indique si la afirmacion es Verdadera o Falsa y justifique:
pend((1, 3),(1, -1)) = pend((2, 1).(2, -1))

APLICACION
(OFERTA Y

DEMANDA)
OFERTA

a) Definicion:
Se define como la cantidad de productos que el
productor tienen la capacidad de ofrecer.

p : precio del producto
g : numero de unidades producidas

b) Ley de la oferta:
e Unaumento del precio ( p ) indica un aumento

de la cantidad ofertada (q ).
e Una disminucion del precio ( p ) indica una
disminucion de la cantidad ofertada (q ).

P
Oferta
Ap A p
Agq Mosterta = A_q >0
* q
DEMANDA
a) Definicidn:

Se define como la cantidad de productos que el
consumidor tienen la capacidad de adquirir.

b) Ley de la demanda:
e Un aumento del precio ( p ) indica una

disminucion de la cantidad demanda (q ).
e Una disminucion del precio ( p ) indica un
aumento de la cantidad demanda (q ).

Demanda

A
Ap Mpemanda = _p <0
g Aq




3.

32.

33.

PC2 (20-2)
Sea (0, P, ) el punto de equilibrio entre la oferta y Ia

demanda de cierto producto, donde p,,d, € R™ son

constantes positivas. Ademas, considere que la oferta y
la demanda son relaciones lineales, que las rectas que
las representan son perpendiculares y que por cada tres
unidades monetarias en que disminuya el precio unitario
el productor dejara de vender una unidad. Considere el
siguiente grafico de la oferta y la demanda.

F)Il

12

2

q
Si EC y EP representan al excedente del consumidor
y del productor, respectivamente, complete lo siguiente:

* Q=___

* Pe=____
° EC =
° EP =
PC2 (16-2)

Las gréficas de la Oferta y la Demanda de un bien z en

el plano Ry x R son perpendiculaes. Sabiendo que el
punto de equilibrio es ( p,, g ); determinar:
()A

30

q.

a) La ecuacién pendiente-intercepto de la Demanda.
b) La ecuacion punto-pendiente de la Oferta.
c¢) El excedente del consumidor.

PC2 (12-2)

En la figura se puede apreciar el Costo y el Ingreso de

una empresa.

a) Asumiendo que la utilidad es lineal, calcule la
ecuacion de la utilidad.

S/ x I

2500

34.

b) Si el precio unitario y el costo unitario se duplican,
icudl debe ser el nuevo costo fijo para que la

cantidad de equilibrio ¢, =500 en la gréfica no
cambie?

PC2 (12-1)

El capitan de un navio se encuentra en un mercado del

caribe donde los productores de cafia de azlcar hacen

sus ventas. El capitan puede pagar 40 monedas de oro

por 5 botellas de ron. El precio de equilibrio se establece

en 7 monedas de oro por botella. El excedente del

capitan es de 10 monedas de oro.

a) Encuentre la ecuacion de la demanda del capitan.

b) Los productores ofertan 20 botellas a un precio
mayor al que el capitan esta dispuesto a comprarlas.
La diferencia en estos precios por unidad es de 7
monedas de oro. ;Cuanto debe subir el precio
unitario para que los productores oferten 4 botellas
adicionales?

c) Calcule el excedente de los productores.

Ingreso

I = p'q{mlngreso =p

Monto
Ingreso
*q
Costo
C =Cu q +Cf {mCosto =Cu
Monto
Costo
Cr
> q
Utilidad
Monto Ingreso
Costo
Y




35.

36.

PC2 (20-2)

Los valores del costo fijo y monto de equilibrio de una
empresa son S/1500 y S/2175, respectivamente.
Ademés, el precio unitario p es superior al costo unitario

c, en S/20. Si q, es el nivel de produccion de equilibrio

y se considera que el ingreso y el costo total son
relaciones lineales, complete:

e Qo=__
e p=___
[ ] Cu =
PC2 (19-1)

Las constantes positvas P, C,, C,, q,, M,

representan el precio unitario, costo unitario, costo fijo,
nivel de produccion de equilibrio y monto de equilibrio

respectivamente. Se sabe que P > C,

a) Determine P y C, entérminosde q,, M, y C,

b) Un cambio exdgeno resulta en nuevas constantes
P, C,,C,,q,M;.SiC;=C,, P"=Py
q; > 4q,, determine los posibles valores de C: en
términos de q,, M, y C; .

TRANSFORMACION

37.

38.

PC2 (19-1)

Un consumidor compra dos unidades a un precio total de

22 soles, y por una unidad adicional pedida el precio

unitario disminuye en dos soles. El excedente del

consumidor es 16 soles. Se sabe que la oferta y la

demanda son lineales y perpendiculares.

a) Determine el punto de equilibrio.

b) Determine la ecuacion general de la oferta.

c) Cambios en el mercado afectan la oferta
transformando su ecuacion en p'=q’. Si el

cambio es modelo por E,, o T, , determine el
valor de los parametros a y h .

PC2 (12-2)
a) La transformacion de coordenadas E(L B Se

denomina:
b) La transformacion de coordenadas T, se

denomina:

c) Dé la definicién de excedente del productor.

d) La proposicién “En general, la pendiente es lo mismo
que la razén de cambio”, jes verdadera o falsa?
Justifique su respuesta

e) Sim=0 y a sonconstantes, qué relacion deben
cumplir estas constantes para que la ecuacion

x* —a® = m(x—a) tenga una Gnica solucién?




NUMEROS REALES

39. PC2 (12-2)
Encuentre el conjunto solucion de la siguiente inecuacion

3X+5 S0
X

40. PC2 (1211)
Indique si la afirmacion es Verdadera o Falsa y justifique:
a) x| =1yl =[x +y|
b) pend((1, 3),(1, -1)) = pend((2, 1),(2, -1))
¢} (1 punta) [x] = [|z|]
C) Solueidn. F, si x = —3 entonces -3} = —3 pero [| — 3] -

d) 2+\/§ es racional.

41. PC2 (1211)
a) SiA=]-1,2[,B=]0, +~[ calcule AN By AAB.
b) Calcule el conjunto solucidén de la inecuacién
X+1
> 2

X—2
c) Si keR es una constante, calcule la ecuacion
general de la recta que pasa por el punto medio del
segmento  determinado  por  (K,k+1) vy

(k +2,k —1) yes perpendicular a dicho segmento.

42. PC2 (1211)

a) Dé la definicion de intervalo.

b) Dé la definicién de cuando un conjunto no es un
intervalo sin usar condicionales o la negacion de
proposiciones compuestas

c) Demuestre que la interseccion de intervalos es un
intervalo.




